
Ε' τάξη: Πραγματοποίηση εκπαιδευτικής επίσκεψης στα δημοφιλή 

ιστορικά μνημεία της θρακικής καστροπολιτείας του Διδυμοτείχου 
 

 Στα πλαίσια υλοποίησης του τελευταίου τριμήνου των προγραμματισμένων 

εκπαιδευτικών επισκέψεων της Ε' τάξης της σχολικής μας μονάδας και με αφορμή 

την ολοκλήρωση των μαθημάτων της Ιστορίας ("Στα βυζαντινά χρόνια"), 

πραγματοποιήθηκαν την Πέμπτη 13 Ιουνίου 2024 περιήγηση και ξενάγηση των 

μαθητών και μαθητριών από τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό της τάξης κ. Μανάκα 

Γεώργιο στα πιο δημοφιλή ιστορικά μνημεία της σπουδαίας καστροπολιτείας του 

ευρύτερου θρακικού χώρου, του Διδυμοτείχου.  

 

Οι μαθητές και μαθήτριες είχαν τη χαρά να γνωρίσουν μνημεία και τοποθεσίες της 

πόλης μας και να μάθουν τη διασύνδεσή τους με σπουδαία ιστορικά γεγονότα. 

 

Το Διδυμότειχο, ως ένα από τα ελάχιστα στον ελλαδικό χώρο μέρη ιστορικής 

διαδοχής όλων των ιστορικών περιόδων (προϊστορικής, ρωμαΪκής, βυζαντινής, 

οθωμανικής και σύγχρονης ελληνικής), βρίθει απτών ιστορικών μνημείων.  

 

Η πρώτη μύηση των μαθητών και μαθητριών για τη μακραίωνη ιστορία της πόλης 

ξεκίνησε ημέρες πριν, όταν ο εκπαιδευτικός της τάξης προέβαλε ένα ιστορικό 

ντοκιμαντέρ της ΕΡΤ για την πόλη μας 

(βλ. https://www.youtube.com/watch?v=HYyFFErAdsw&t=699s ). 

 

Ακολούθησε η περιήγηση και το "ζωντανό" μάθημα της Ιστορίας και η γνωριμία με 

τα ανεκτίμητης αξίας ιστορικά μνημεία της πόλης, όπως: 

Τα υπόσκαφα της προϊστορικής περιόδου, ο βυζαντινός ναός του Αγίου Γεωργίου 

Καστροπολίτη στον οποίο στέφθηκε αυτοκράτορας της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας ο 

Ιωάννης Στ' Καντακουζηνός στο δυτικό άκρο του βυζαντινού κάστρου, το 

μεγαλόπρεπο οθωμανικό τέμενος του σουλτάνου Βαγιαζίτ του "Κεραυνού" στην 

πλατεία της πόλης, το διάσελο του ρωμαϊκού λόφου της Πλωτινόπολης με τα 

μεγαλόπρεπα ψηφιδωτά. 

 

Οι αναφορές του κ. Μανάκα Γεωργίου σε σημαίνοντες ανθρώπους που είτε 

γεννήθηκαν είτε έζησαν στο Διδυμότειχο στην ιστορική του ακμή, όπως 

οι  Αυτοκράτορες Ιωάννης Ε' Παλαιολόγος και Ιωάννης Καντακουζηνός, ο Άγιος 

της Ορθοδόξου Εκκλησίας και Αυτοκράτορας Νικαίας Ιωάννης Δούκας 

Βατάτζης, οι Σουλτάνοι Ορχάν, Μουράτ και Βαγιαζίτ ο Β΄ και πλήθος άλλων, 

κατέπληξαν τους μαθητές και τις μαθήτριες για το γεγονός ότι έτυχε να ζουν και να 

μεγαλώνουν σε ένα εμβληματικό ιστορικό τόπο, όσο ελάχιστοι στην ελλαδική 

επικράτεια. 

 

Ανάσες δροσιάς σε αυτή την άκρως εκπαιδευτική αν και κοπιαστική περιήγηση ήταν 

η ώρα που οι μαθητές, οι μαθήτριες και ο εκπαιδευτικός τους κάθισαν στον ίσκιο των 

μεγάλων δρυών της πλατείας του Διδυμοτείχου για να απολαύσουν από ένα χωνάκι 

παγωτό και δροσερά ροφήματα. 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=HYyFFErAdsw&t=699s


 
 

 

 


